

揭阳市城市管理综合执法局

[A]

揭城执函〔2021〕120号

对揭阳市政协六届五次会议 第19号提案的答复

民进揭阳市委：

贵会提出的《关于遏制和整治住宅小区私搭乱建现象的建议》的提案收悉，现将办理结果答复如下：

感谢贵会对城市管理的关心和支持。近年来，市委市政府进一步优化城市发展环境，不断加大环境卫生整治力度，居民生活环境持续改善。市城管执法局按照市委市政府的部署，坚决落实好违法建设整治工作的“组织、指导、协调、监督”责任，督促、指导各地推进违法建设整治工作开展，并形成专报每月向市委市政府汇报。在全面整治违法建设的基础上，针对贵会提出《关于遏制和整治住宅小区私搭乱建现象的建议》，市、区城管执法部门高度重视，抓实抓细，把整治小区住宅私搭乱建现象纳入全市违法建设整治工作中，并取得一定的工作成效。

一、加强组织领导

在收到提案后，我局立即成立工作小组，制订办理方案，

落实责任，明确整治目标、整治措施、工作安排和工作要求，形成了一级抓一级、层层抓落实的工作机制，确保措施到位，落实责任到人。同时，要求全体人员进一步统一思想，增强责任感和紧迫感，迅速行动起来，投入到违法建设管理的工作中去。

二、推进源头治理

各区城管执法部门深入贯彻落实市政府关于住宅小区私搭乱建专项整治工作的有关要求，通过畅通群众举报渠道、推进物业管理，加强住宅小区私搭乱建巡查、检查工作，积极协同当地镇（街）、房管、住建等部门做好清理整治工作。同时，以创建文明城市、卫生城市检查为契机，紧密结合环境卫生综合整治行动，以动员群众自行拆除为主，强制拆除为辅，督促违法业主自行整改。对坚决抵制的，组织依法强制拆除，保证了整治工作的顺利推进。另外，根据市“12345”综合政务服务热线平台、市民直接举报等途径，及时查处市区各住宅小区违章搭建行为。

今年1至7月份，全市共整治违法建设建筑面积352.4万平方米，其中拆除348.97万平方米，没收3.43万平方米，完成省下达年度治理任务122万平方米的288.85%；完成市拆除任务366万平方米的95.35%。

三、广泛宣传动员

充分利用电视、微信、网络等新闻媒体，采取发放宣传单、张贴整治公告、入户教育引导、电视台展示整治成果

和曝光反面典型等方式，以各类私搭乱建行为为重点，广泛宣传物业、规划、土地管理等方面的法律法规和清理整治私搭乱建、破墙开店的目的、要求和原则，营造了有利于清理整治工作的良好舆论氛围和社会氛围。

四、各司其职，协力管控

市住建局结合自身职能做好以下工作：一是根据省的工作部署要求，为进一步加强和改进物业管理工作，制定印发了《2021年揭阳市物业管理专项整治工作》，部署各地物业主管部门督促和指导物业服务小区管理工作，对物业服务小区存在私搭乱建现象，应及时纠正，落实整改，对存在未整改现象的，应及时向主管部门汇报；移交执法部门处理，坚决遏制住宅小区私搭乱建现象，提升物业服务质量和改善居民居住环境。二是加强法规政策宣传工作。充分利用宣传栏、广播、电子显示屏等形式广泛宣传物业、规划、土地管理等方面的法律法规，曝光反面住宅小区私搭乱建典型案例，让物业服务企业、业主更清晰认识住宅小区私搭乱建弊端，共同维护住宅小区的生活环境。

接下来，我们将密切联系相关部门，从以下几方面，继续做好住宅小区私搭乱建现象整治工作，一是加强物业管理工作。要加快推动物业管理的提档升级，督促物业企业和社区等基层组织落实住宅小区控违责任，加强日常巡查监督，强化对物业服务企业履行私搭乱建管控义务。有效利用小区视频监控、无人机航拍等技术手段，及时发现私搭乱建，做到人

防技防并举。二是强化居民自治管理意识。让小区的业主们自觉遵守，相互监督，自觉抵制违法建设行为，从源头上杜绝私搭乱建现象。三是建立顺畅高效的工作机制。要进一步统筹领导私搭乱建整治工作。各地区各部门既要分工明确、各司其职，更要密切配合、齐抓共管，联动执法，主动作为，切实形成执法合力。

我局将一如既往地做好城市管理工作，并密切联系相关部门，加大日常巡查力度，进一步强化常态化管理，共同营造一个整洁、有序、亮丽的城市，为市民创造舒适的生活环境。

再次衷心感谢贵会对城市管理工作的热心支持！



联系人及电话：林纯敏 8390007

抄送：市政府办公室（建议提案科），市政协提案委（工作科）